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L'isotope '3C du carbone a une masse atomique de 11,0114 u.m.a
01- Son défaut de masse est

N 788,69.107* B :0,0577 C:35510"% - D:1,27.10°%

(2- Son énergie de liaison par nucléon en (MeV) est :
Ac:bd B:7,6 C:87 IJ: 6,67

On donne : m,, = 1,007276 wm.a; m, = 1,008665 w.m.a; m, = 5,48.107% w.ma

Q3- L.’équivalence énergétique de I"unité de masse atomique est
F}_:):'SI'EI,SMEV B:511 MeV C:932) D:511 KeV

Le Thallium 201 {1:::1-”} couramment ulilisé en médecine nucléaire, est radioactif et se désintégre par
capture électronique en Mercure (goHg).
Q4- La valeur du nombre de massc est :

A 2200 @201 C:202 D : 203
Q5- La valeur du nombre atomique du l:zmﬂ] est:
A:TS G 79 C:80 @781
0Q6- La transformation est :
A : isolonique B ! isotopique & isobarique D : isomérique

Q7- La radioactivité a :
A= Est due & noyau d"Hélium instable.
B- Produit des panticules ayant une énergie cinétique variant continument,
127 Est observée dans certaines roches naturel les.
- Représente une perte d'une charge positive par le noyau.

8-

A : Le phénoméne de capture électronique concerne les couches électroniques de I"atome.
B : Unc constante radicactive s'exprime en inverse de secondes.

C : La période radioactive est I"expression & une loi statistique,

A7 Une transformation radioactive a liey lersque fa somme des masses des produits est supérieure 4 la
samme des masses des réactifs.

Des mesures danénuation d'un faisceau de RX par des écrans de Cuivre d'épaiszeurs croissantes ont

permis de déterminer que la premiére CDA du Cu pour ce rayonnement est 0,32 mm, et que le rapport
de la premiére 4 la deuxiéme CDA est de 0,8,

0Q09- La deuxiéme CDA en (mm) est :
A 10,04 K04 C:0.25 D :0,025

Q10- Le taux de transmission
d'atténuation est :

& 25% B: 50% C:75%  D:77%

du ﬁa_im:au Irfly aprés la traversée des deux demi-couches

Q11- On suppose qu'a Iissue de Ja premiére

1= CDA, le faisceau est strictement monoénergétique.
L épaisseur totale des écrans de Cuivre en (ecm

) comespondant 4 une transmission égale 4 I, /16 est :

A:l,52 P’: 0,152 C: 1,50 D: 3,5
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Q12- Les particules & :

W Sont des particules chargées lourdes.

B ' Ont des trajectoires fines car elles sont rapides.
C: Ontun TLE élevé.

D : Sont trés pénétrantes dans les milieux matériels.

On considére un volume d'air (énergie d’ionisation wg;, = 34 eV} de 3 cm? soumis & une exposition
de 12R. on donne 1R = 1,6.10*% paires d'ions créées = 2,56.10°*C.Kg™* et
Oatr = 1:3.1073g.em ™3,

Q13- Le nombre de paires créées dans ce volume est :

A 5,99 1073 #:5.76 1013 C: 6,02 103 D:57,76 1073

Q)14- La dose correspondante en (Gy) est de :
A0 : 15 C:8,05 b: 8,58

Dans un volume contenant 30g d*un matériau M tel que (u/p)y = 3 (#/0) air ety = 20 eV,
Q15- Le nombre de paires d'ions créées pour une méme exposition est :

A 2,26 1077 10,7 1085 C:12610° D: 6,02 10%!

Q16-

A : La fluence particulaire est un nombre de particules par unité de temps.

B : Le débit de fluence énergétique est une énergie par unité de surface.
/l’f : Le flux énergétique est une énergie par unité de temps

D : Une énergie radiante s"exprime en joule par coulomb.

Q17- La dose équivalente :

A 1 S'exprime en Gy.

B : Est une grandeur qu’on peut comparer d'un individu & un auire.
™ Est équivalente 4 une absorbée.

D : Indépendante du type de rayonnement employé.

Q18-
At Le KERMA se mesure & ’aide d*un détecteur de particules
B : Le Gy est équivalent au J.Kg.
5 La période effective est toujours plus longue de la période biologique.
D : La dosimétrie ne peut pas mesurer la dose délivrée par des neutrons.

Au cours d’une prise d'un cliché radiographique, I"exposition mesurée de la main d'un patient est de
150 mR. On donne 'E(cmz.g“] : air=1,29, 05=5,89 et muscle=1,34. '

(19- La dose absorbée par les parties osseuses est de:
A: 6 mGy B: 3mGy C: 6 uGy D : 0,6 mGy

Q20- La dose absorbée en (mGy) par les parties musculaires est:
A28 \Q: 1,4 C:E.E!! D:0,14
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